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ЛИСТ НА АДВЕНТ 

„МИЛОСЕРДЯ“: СЛОВО, ЯКЕ НАЙБІЛЬШЕ ПРОМОВЛЯЄ ДО МЕНЕ 
Партикулярний і загальний іспит сумління

           Дорогі члени Руху Вікентійської Родини!

           Благодать і мир Ісуса Христа нехай буде з нами!

Невдовзі брама Адвенту відкриється, і нам знову буде дано час благодаті: час 
зазирнути всередину себе, звернути очі до неба, в день і вночі, звернутись до Ісуса, 
який скаже нам не лише про те, як підготуватися до Різдва, але також як закласти 
новий, міцний фундамент для нашого духовного дому. Це не обмежуватиметься одним 
періодом року, а включатиме постійне будівництво цього дому, згідно з бажанням, яке 
Ісус має щодо кожного з нас. Це будівництво спрямоване до нашої спільної мети: дійти 
до дому Отця, пізнати повноту Царства, насолодитися вічним життям, бути з Ісусом і 
мільйонами святих, які чекають на нас у небі!

Є одна історія про короля, який любив читати. У своєму замку він мав багато 
бібліотек довжиною в кілька сотень метрів, наповнених новими книгами, які він 
постійно купував, спонукуваний надзвичайною допитливістю свого розуму. За своє 
життя він прочитав тисячі книжок.

Однак король постарів і був вражений невиліковною хворобою. Лікарі сказали 
йому: «Царю, тобі залишилося жити шість місяців». Оскільки король любив книги, він 
наказав групі зі ста читачів піти до його численних бібліотек, щоб прочитати тисячі 
книжок, які він ще не читав, і вибрати з них сотню, яку він сподівався прочитати.

Через чотири місяці команда читачів представила королю список зі ста книг, 
вибраних з першої тисячі. Але тим часом здоров'я короля погіршилося, і монарх 
зрозумів, що за ті два місяці, які, за словами лікарів, залишилися йому прожити, він1 
уже не зможе прочитати й сотні книжок.
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Тому король попросив команду читачів скласти новий список, обравши не 
більше десяти книг. Цього разу читачі повернулися набагато швидше. Через місяць 
вони вибрали десять книг і принесли до царя. Однак стан здоров'я короля знову значно 
погіршився. Король майже втратив зір, через що його здатність до читання значно 
знизилася. Він знову зрозумів, що не зможе прочитати навіть цих десяти книжок за час, 
що залишився.

     Тим не менш, король все ще сподівався, що перед смертю він зможе прочитати 
хоча б одну книгу. Тож він попросив команду читачів обрати лише одну книгу 
протягом двох тижнів. Команда виконала своє завдання і через два тижні повернулася 
до вмираючого короля

Король повністю осліп, майже нічого не чув, був дуже слабкий і майже весь 
день спав. Однак інколи його розум був досить ясним. У нього було достатньо сил, 
щоб того дня попросити команду узагальнити книгу одним словом. Король думав, що 
це, мабуть, буде останній день його життя.

Команда читала цю одну книгу разом всю ніч і змогла знайти слово, яке 
підсумовує тисячі книг, які вони прочитали за останні місяці. Наступного дня, дуже 
рано вранці, група прийшла, щоб побачити вмираючого короля, який лише час від 
часу приходив до тями, і сказала йому: «Мій Пане, протягом цих останніх місяців нам 
пощастило прочитати стільки книг. Як ви просили нас, сьогодні ми стоїмо перед вами 
з одним словом, яке підсумовує все, що в них написано, і це слово — ЛЮБОВ».

Якби ми прочитали весь Новий Заповіт з наміром знайти одне слово, яке могло 
б висловити його найглибше значення, послання та зміст, багато хто з нас, мабуть, 
процитували б слово «ЛЮБОВ». Інші, звичайно, могли б знайти інше слово, яке 
промовляло б до них навіть сильніше, ніж слово «ЛЮБОВ» на даному етапі їхнього 
паломництва життям. Що стосується мене, то якби мені сьогодні довелося вибрати 
слово, яке охоплює весь Новий Заповіт, то це було б слово «МИЛОСЕРДЯ».

З часів св. Вікентія і, за його рекомендацією, Конгрегація Місії та Дочки 
Милосердя щодня включають детальний і загальний іспит сумління в різні практики, 
які динамізують їхнє духовне життя. Засновник нагадує місіонерам, що ця вправа, за 
допомогою Божої благодаті, допомагає пізнати самого себе і підтримує волю постійно 
виправлятися і вдосконалюватися, викорінювати пороки і розвивати чесноти (пор. 
Загальні Правила X, 9, Статути 19).

Партикулярний іспит сумління зазвичай відбувається близько полудня або 
перед обідом. Під доброзичливим поглядом Бога особа коротко підсумовує виконання 
постанови, прийнятої під час ранкової медитації, щоб зміцнити бажання і волю втілити 
її в життя, благаючи про необхідну для цього благодать. Звертаючись до Дочок 
милосердя, св. Вікентій пояснює, про що йдеться в цій вправі: «Практикуйте, дочки 
мої, іспит сумління перед обідом. Ви знаєте, що мова йде про постанову, прийняту під 
час ранкової медитації. Дякуйте Богові, якщо з допомогою Його благодаті ви виконали 
її, або просіть в Нього вибачення, якщо через необережність ви не виконали 
його» (SVP IX, стор. 43, конференція 6, Коментар до Правил, 16 серпня, 1641).
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Увечері, перед нічним відпочинком, в атмосфері глибокої внутрішньої і 
зовнішньої тиші, кожен повинен зробити загальний іспит сумління, з метою 
перегляду свого життя, насамперед, щоб подякувати Господу за отримані благодаті, а 
також попросити Його прощення, приготуватися до навернення, залишитись 
витривалим у добрі та уникати зла. Таким чином людина засинає з доброю думкою і 
серцем, зануреним у Бога. «Ви будете мовчати від вечірнього іспиту сумління до 
медитації наступного дня, і це зовнішне зосередження полегшить розмову вашого 
серця з Богом. Зберігайте його особливо після прославлення Бога перед сном і після 
отримання Його святого благословення» (SVP IX, стор. 8, конференція 1, Коментар до 
Правил, 31 липня 1634).

Святий Вікентій, «Містик милосердя», дуже чітко заохочує нас — усіх членів 
Руху Вікентійської родини — щодня використовувати ці чудові засоби, якими є 
Партикулярний та загальний іспит сумління, на шляху нашого навернення, що веде до 
святості.

Фраза «іспит сумління» може викликати негативну реакцію, як щось, що більше 
не має сенсу, або що краще проігнорувати, ніж зіткнутися з чимось, в чому Ісус 
закликає мене вдосконалюватися. Якщо сприймаємо цей час, коли нас Ісус, як суворий 
суддя, день за днем, та ще й двічі на день хоче поставити у незручну ситуацію, 
вказуючи наші слабкості, гріхи, невдачі, то не дивно, що ми шукаємо шлях унику такої 
конфронтації.

Насправді все навпаки. Ісус з нетерпінням в ці два моменти дня, коли ми 
зупиняємося в тиші, прагне виявити нам свою любов і милосердя. Це час, коли ми 
можемо повернутися до щоденного читання Біблії, особливо Нового Завіту, і знайти 
слово, яке підсумовує для нас усе її послання. Це може бути слово «ЛЮБОВ», 
«МИЛОСЕРДЯ» або інше слово, яке нас глибоко зворушує. Дивлячись з такої 
перспективи, ми можемо справді радіти цим можливостям, які відновлюють у наших 
серцях бажання зміни, навернення та прагнення до святості.

Кожна конгрегація, асоціація мирян або окремі члени Руху Вікентійської 
родини можуть мати власні духовні традиції. Я хотів би запросити спільноти, які від 
самого початку мали партикулярний та загальний іспит сумління серед своїх духовних 
практик, і чиї члени з різних причин майже повністю забули про них, відродити і знову 
включити цей дар в життя своїх спільнот і кожного їхнього члена. Водночас я дякую 
спільнотам, які щодня залишаються вірними цим двом моментам благодаті, за їхнє 
свідчення та приклад.

Я також дякую кожному мирянину, незалежно від того, чи належить до асоціації 
чи ні, хто протягом дня переживає ці дві хвилини мовчання з Ісусом, за їхній приклад і 
свідчення. Я запрошую членів конгрегацій і мирян, які ще не мали такої практики у 
своєму молитовному житті, прийняти ці дві щоденні хвилини зустрічі з Ісусом.

Ми стоїмо перед Ісусом, який є «ЛЮБОВ’Ю» і «МИЛОСЕРДЯМ».
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AАдвент дає нам можливість зміцнити основи нашого життя, відроджуючи ці два 
щоденні моменти благодаті або починаючи практикувати їх від цього Адвенту як 
спосіб побачити Обличчя Ісуса більш чітко «тут і зараз» та в усій його повноті у 
вічності!

Ваш брат у св. Вікентії

Tomaž Mavrič, CM 

Генеральний суперіор




